
	
	

Δ ε λ τ ί ο  Τ ύ π ο υ  
 
 

Η	ομάδα	ΘΑΛΗΣ	+	ΦΙΛΟΙ	σας	προσκαλεί	
	

την	Παρασκευή	7	Απριλίου	στις	7.30	μ.μ.	

	

στο	Μουσείο	Βυζαντινού	Πολιτισμού	της	Θεσσαλονίκης	στην	εκδήλωση	

	
Μαθηματικός	Γραμματισμός	και	

καθημερινότητα	
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Ομιλήτρια	
	

Κατερίνα	Καλφοπούλου	
 
Ο	μαθηματικός	γραμματισμός,	δηλαδή	η	ικανότητα	του	ανθρώπου	να	προσδιορίζει	

και	 να	 κατανοεί	 το	 ρόλο	 των	 Μαθηματικών	 στον	 κόσμο,	 να	 αναπτύσσει	

τεκμηριωμένες	 κρίσεις,	 να	 χρησιμοποιεί	 τη	 μαθηματική	 γνώση	 και	 τις	 δεξιότητες	

που	 σχετίζονται	 με	 αυτή,	 για	 να	 αντιμετωπίζει	 τις	 ανάγκες	 της	 καθημερινής	 του	

ζωής	ως	σκεπτόμενος,	δημιουργικός	και	ενεργός	πολίτης,	αποτελεί	εκ	των	ων	ουκ	

άνευ	 εργαλείο	 διαβίωσης	 του	 ατόμου	 στο	 κοινωνικό,	 στο	 φυσικό	 και	 στο		

πολιτισμικό	 του	 περιβάλλον.	 Στην	 ομιλία	 αυτή	 θα	 εξετάσουμε	 τις	 διεθνείς	 τάσεις	

που	σχετίζονται	με	την	παραπάνω	θέση	και	θα	συζητήσουμε	σκέψεις	και	προτάσεις	

τόσο	για	την	ελληνική	εκπαιδευτική	πραγματικότητα,	όσο	και	για	την	αναγκαιότητα	

του	Μαθηματικού	Γραμματισμού	στην	καθημερινότητά	μας.		

 

 
 
Η	Κατερίνα	Καλφοπούλου	γεννήθηκε	στη	Θεσσαλονίκη.	Σπούδασε	Μαθηματικά	στο	Πανεπιστήμιο	

Ιωαννίνων		και	έκανε	μεταπτυχιακές	σπουδές	στην	Εκπαίδευση.	 	Μετά	από	είκοσι	χρόνια	εργασίας	

στη	φροντιστηριακή	εκπαίδευση,	διδάσκει	Μαθηματικά	σε	Δημόσιο	σχολείο.	Από	το	2006,	ως	μέλος	

της	 Ομάδας	 ΘΑΛΗΣ+ΦΙΛΟΙ,	 έχει	 διοργανώσει	 «Σεμινάρια	 για	 τη	 Μέση	 Εκπαίδευση»	 στο	 Κέντρο	

Ιστορίας	 Θεσσαλονίκης	 και	 έχει	 συντονίσει	 πολλές	 μαθητικές	 λέσχες	 ανάγνωσης	 μαθηματικής	

λογοτεχνίας,	καθώς	και	λέσχες	ανάγνωσης	ενηλίκων.	

	

	Έχει	 διοργανώσει	 το	 «Μαθηματικό	Πανηγύρι»	 στη	Θεσσαλονίκη,	 από	 το	 2009	 έως	 το	 2012,	 όπου	

συμμετείχαν	 σχολεία	 από	 όλη	 την	 Ελλάδα.	 Προσφέρει	 εθελοντική	 εργασία	 σε	 ό,τι	 προάγει	 τη	

φιλαναγνωσία	 και	 τα	 Μαθηματικά,	 όπως	 τα	 Πολιτιστικά	 Προγράμματα	 της	 Διεύθυνσης	

Δευτεροβάθμιας	 Εκπαίδευσης	 Δυτικής	 Θεσσαλονίκης,	 από	 όπου	 έχει	 βραβευτεί	 για	 τη	 συνολική	

προσφορά	 της.	 Παράλληλα	 υλοποιεί Περιβαλλοντικά	 Προγράμματα,	 με	 στόχο	 τη	 διασύνδεση	 των	
Μαθηματικών	 με	 τα	 προβλήματα	 του	 περιβάλλοντος	 και	 έχει	 βραβευτεί	 από	 την	 Επιτροπή	

Περιβάλλοντος	του	Α.Τ.Ε.Ι.	Θεσσαλονίκης	στο	διαγωνισμό	«Καλύτερη	Περιβαλλοντική	Δράση	2014-

2015»	για	το	πρόγραμμα	«Η	περιβαλλοντική	εκπαίδευση	μέσα	από	τη	μαθηματική	δραστηριότητα»,	

που	υλοποίησε	στο	σχολείο	της.	

 
Είναι	μέλος	του	παραρτήματος	Κεντρικής	Μακεδονίας	της	Ελληνικής	Μαθηματικής	Εταιρείας	και	της	

οργανωτικής	επιτροπής	του	Συνεδρίου	«Διεθνής	Μαθηματική	Εβδομάδα»,	που	διοργανώνεται	από	
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το	 παράρτημα	 κάθε	 Μάρτιο,	 στη	 Θεσσαλονίκη.	 Στα	 ερευνητικά	 της	 ενδιαφέροντα	

συμπεριλαμβάνεται	η	μελέτη	για	 τις	δυσκολίες	που	αντιμετωπίζουν	οι	μαθητές	κατά	τη	μετάβασή	

τους	από	το	Γυμνάσιο	στο	Λύκειο	και	ειδικά	για	τα	εμπόδια	που	προκύπτουν	κατά	την	εκμάθηση	της	

Άλγεβρας.	Από	το	2008	διατηρεί	την	ιστοσελίδα	«Μαθηματικά	+	Λογοτεχνία».	

	

	

	
	

H	 Ομάδα	 ΘΑΛΗΣ	 +	 ΦΙΛΟΙ	 είναι	 μια	 μεγάλη	 παρέα	 εθελοντών,	 που	 εμπνέει	 και	

στηρίζει	 τη	 δημιουργία	 λεσχών	 ανάγνωσης,	 καθώς	 και	 άλλων	 δραστηριοτήτων.	

Είναι	ένα	ανοιχτό	δίκτυο	ενημέρωσης	και	κοινών	δράσεων,	που	ξεκινά	από	το	χώρο	

της	εκπαίδευσης,	και	ανοίγεται	στην		

κοινωνία.	 Ιδρύθηκε	 το	 2005	 από	 τους	 μαθηματικούς	 και	 συγγραφείς	 Απόστολο	
Δοξιάδη,	 Τεύκρο	 Μιχαηλίδη	 και	 τον	 καθηγητή	 του	 Τμήματος	 Στατιστικής	 του	
Οικονομικού	Πανεπιστημίου	Αθηνών	Πέτρο	Δελλαπόρτα,	οι	οποίοι	μοιράζονται	το	
κοινό	ενδιαφέρον	τους	για	το	πάντρεμα	των	μαθηματικών	με	την	αφήγηση.	

	

 

 
 

 
 
 
 
 
Πληροφορίες	για	την	εκδήλωση:  info@thalesandfriends.org  
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


